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10ª Legislatura, 3ª Sessão Legislativa 

26 de março de 2025 

 

Ata  Vigésima Terceira Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia vinte e seis do mês de março do ano de dois 

mil e vinte e cinco, reuniram-se as Senhoras e os Senhores 

Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em 

Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, 

secretariado pelos Senhores Deputados Vilmar de Oliveira, 

Primeiro-Secretário e Luciano Oliveira, Segundo-Secretário. Sob 

a proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Cleiton Cardoso, Eduardo do 

Dertins, Eduardo Fortes, Eduardo Mantoan, Gipão, Gutierres 

Torquato, Jorge Frederico, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, 

Moisemar Marinho, Olyntho Neto, Professor Júnior Geo, Vilmar 

de Oliveira, Wiston Gomes e das Senhoras Deputadas Professora 

Janad Valcari e Vanda Monteiro. Estavam ausentes os Senhores 

Deputados Dr. Danilo Alencar, Ivory de Lira, Jair Farias, Léo 

Barbosa, Nilton Franco, Valdemar Júnior e a Senhora Deputada 

Claudia Lelis. Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor 

Presidente, nos termos do art. 26, inciso I, alínea “c” do 
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Regimento Interno, submeteu as Atas das Sessões anteriores à 

apreciação do Plenário, as quais foram aprovadas. Em seguida, 

foram lidos e despachados os Expedientes: Projeto de Lei número 

86/2025, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que 

“altera a Lei número 4.326, de 27 de dezembro de 2023, que 

estabelece direitos às mulheres que sofram perda gestacional e 

neonatal em estabelecimentos de saúde no Estado do Tocantins”; 

Projeto de Lei número 87/2025, de autoria do Senhor Deputado 

Luciano Oliveira, que “institui a Semana Estadual de Prevenção e 

Combate ao trabalho infantil”; Projeto de Lei número 88/2025, de 

autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa, que “dá denominação 

da Escola Estadual Euclides Bezerra Gerais, no município de 

Paranã, para Colégio Militar do Estado do Tocantins – Euclides 

Bezerra Gerais”; Projeto de Lei número 89/2025, de autoria do 

Senhor Deputado Léo Barbosa, que “dispõe sobre a distribuição 

gratuita de pulseiras de identificação para crianças nas praias do 

Estado do Tocantins e dá outras providências”; Projeto de Lei 

número 90/2025, de autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa, 

que “dispõe sobre a estadualização da estrada vicinal que interliga 

o município de Nova Rosalândia à Rodovia TO-455”; Projeto de 

Lei número 91/2025, de autoria do Senhor Deputado Moisemar 

Marinho, que “institui o Dia do Fiscal das Relações de Consumo 

do Estado do Tocantins”; e Projeto de Resolução número 2/2025, 
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de autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que “dispõe 

sobre a criação e concessão do diploma Mulher Destaque na 

Política Deputada Dolores Nunes”. Na Apresentação de Matérias, 

foram entregues os Projetos de Lei que receberam os números 

92/2025, de autoria da Senhora Deputada Vanda Monteiro; 93, 94 

e 95/2025, de autoria do Senhor Deputado Gutierres Torquato; 

96/2025, de autoria do Senhor Deputado Jair Farias; 97/2025, de 

autoria do Senhor Deputado Marcus Marcelo; e os Requerimentos 

que receberam os números 437 a 459. Logo após, foram 

aprovadas as urgências dos Projetos de Lei que receberam os 

números 81 e 82/2025, de autoria da Senhora Deputado Vanda 

Monteiro; 83, 84 e 85/2025, de autoria do Senhor Deputado Dr. 

Danilo Alencar; e dos Requerimentos que receberam os números 

401, 402, 403, 420, 421, 427, 428 e 435. Em seguida, o Senhor 

Presidente de ofício, suspendeu a Sessão, pelo prazo de até quinze 

minutos, reabrindo-a às doze horas e um minuto. Na sequência, o 

Senhor Presidente determinou que se fizesse a Verificação de 

Quórum. Estavam presentes os Senhores Deputados Amélio 

Cayres, Cleiton Cardoso, Eduardo do Dertins, Eduardo Mantoan, 

Gipão, Gutierres Torquato, Jorge Frederico, Luciano Oliveira, 

Marcus Marcelo, Moisemar Marinho, Professor Júnior Geo, 

Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e a Senhora Deputada Claudia 

Lelis.  No horário destinado às Comunicações, usou a tribuna o 
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Senhor Deputado Professor Júnior Geo. Logo após, o Senhor 

Presidente determinou que se fizesse a Verificação de Quórum. 

Estavam presentes os Senhores Deputados Amélio Cayres, 

Eduardo do Dertins, Eduardo Mantoan, Gipão, Gutierres 

Torquato, Jorge Frederico, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, 

Moisemar Marinho, Professor Júnior Geo, Vilmar de Oliveira e a 

Senhora Deputada Vanda Monteiro. Não havendo oradores 

inscritos no horário destinado às Comunicações, passou-se à 

deliberação da Ordem do Dia. Foi anunciada, em turno único de 

discussão e votação, a Mensagem Veto número 68/2024, de 

autoria do Senhor Governador do Estado, que “veta integralmente 

o Autógrafo de Lei número 166, de 24 de outubro de 2024, 

originário do Projeto de Lei número 572/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Eduardo Fortes, que “dispõe sobre a 

implementação da Política Estadual Destinada ao Incentivo à 

Produção de Créditos de Carbono do Estado do Tocantins, e dá 

outras providências”, a qual votada, secretamente, com dois votos 

sim, doze votos não, perfazendo um total de catorze votantes, fica 

mantido o veto integral e encaminha à Secretaria para comunicar à 

autoridade competente. Foi anunciada, em turno único de 

discussão e votação, a Mensagem Veto número 69/2024, de 

autoria do Senhor Governador do Estado, que “veta integralmente 

o Autógrafo de Lei número 174, de 24 de outubro de 2024, 
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originário do Projeto de Lei número 630/2024, de autoria do 

Senhor Deputado Gipão, que “institui a Campanha de 

Conscientização contra o Aborto para as Mulheres do Tocantins”, 

a qual votada, secretamente, com catorze votos não, perfazendo 

um total de catorze votantes, fica mantido o veto integral e 

encaminhado à Secretaria para comunicar à Autoridade 

competente. Em seguida, o Senhor Presidente, por falta de quórum 

em Plenário, transferiu o restante da pauta da Ordem do Dia para a 

Sessão subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário 

destinado às Discussões Parlamentares, o Senhor Presidente 

encerrou a Sessão às doze horas e vinte e sete minutos, 

convocando Sessão Ordinária para dia e hora regimentais. Para 

constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, será assinada pela 

Comissão Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


